



您所在的位置: 首页 会议 会议动态 其他学术会议动态

### 中国国际金融学会学术年会暨2014《国际金融研究》论坛举行

2014-12-04 09:44:42 作者: 康倩 吴佳茜 来源: 对外经贸大学新闻网 浏览次数: 0 网友评论 0 条

#### 相关文章

- 中国国际金融学会学术年会暨2014《国际金融研... 首届“清华五道口全球金融论坛”举行 清华大学...
- 2014年第五届“中国金融教育论坛”征文启事
- 从政策性金融的演进看金融理论与金融改革的关系
- 中国国际金融学会学术峰会暨2013年《国际金融... “中国金融发展学术论坛”征文启事
- 学者南开聚焦金融改革话题
- 人民币国际化、资本市场开放和金融改革研讨会...
- 中国金融学科终身成就奖颁奖典礼述要
- “十六大”以来财政工作坚持以人为本

#### 图片文章



#### 阅读排行

- “新时代高校思想政治工作的新使命”理论研...
- “纪念马克思诞辰200周年国际学术活动”系列...
- 清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想...
- 南开大学召开座谈会隆重纪念杰出校友周恩来...
- 世界马克思主义大会在北大举行
- 中国教育发展战略学会高等教育专业委员会第...
- 吉林大学举办“新时代马克思主义理论的创新...
- 第三届全国高等学校外语教育改革与发展高端...
- 首届习近平新时代中国特色社会主义思想思想...
- 专家学者聚南开纪念新民学会成立一百周年

#### 阅读推荐

- 建言献策“四个全面”战略布局 中国大学智库论...
- 把高校马克思主义理论学科建设成为马克思主义...
- 高校智库建设座谈会发言摘要
- 吴玉章人文社会科学终身成就奖获得者专题报道
- 社会浮躁是学术不端的根源
- 2011年中国教育研究前沿与热点问题年度报告

11月28日8:30, 中国国际金融学会学术年会暨2014《国际金融研究》论坛(秋季)在对外经济贸易大学宁远楼三层国际会议厅隆重举办。中国国际金融学会副秘书长、财政部副部长朱光耀, 中国国际金融学会副会长、中国社科院副院长李扬, 中国人民银行原副行长、中国金融会计学会会长马德伦, 中国国际金融学会常务理事、中国银行行长陈四清, 中国银行副行长任德奇, 对外经济贸易大学校长施建军, 对外经济贸易大学校长助理丁志杰, 中国银行金融研究所常务副所长陈卫东等领导出席了会议。对外经济贸易大学金融学院院长吴卫星主持会议。



施建军校长代表东道主致辞, 他首先对各位来宾的到来表示热烈欢迎, 并表达了对本次研讨会的美好祝愿。他谈到, 本次论坛在全球再平衡的格局背景下召开, 发达国家经济分化的加剧, 使新兴市场经济体面向更为复杂的局面。如何应对全球经济的复杂表现, 使我国经济保持良性互动, 获取增长动力, 这是摆在我国经济学者面前的一个重要课题。我国正处于经济结构调整和金融改革的推进期, 国内经济总体平稳。互联网经济的日趋繁荣使内需成为推动经济增长的主要动力, 我国正在稳步推进异地市场化, 但资本账户开放、人民币汇率制度改革、人民币国际化都是在当前国内外经济形势下我们不得不研究的课题。对外经贸大学在60余年的办学实践中立足国际化特色教育, 深入探讨复合型多元化人才的培养。相信本次论坛丰硕的成果定会对我校的人才培养和科学研究提供宝贵的启示。

中国银行副行长任德奇在致辞中提到, 在经济危机渐行渐远、全球经济温和复苏的背景下, 全球经济踏上再平衡之路。2014年以来, 全球经济进一步分化, 如何获取全球经济增长的新动力, 推动再平衡的深化发展, 如何适应贸易格局的变化, 构建更加健全的全球治理机制, 这些问题都是悬而未决, 亟待思考。

随后的主题演讲由中国国际金融学会副秘书长、财政部副部长朱光耀拉开帷幕。他首先介绍了如何认识全球经济形势以及当前全球金融经济形势面临的主要挑战, 然后对习近平总书记在去年中央经济工作会议中提出的四大全球经济金融问题作出详细分析。第一是美联储量化宽松政策的推出和美国的利率正常化进程问题, 以及相关的主要发达经济体的货币政策。第二要关注的是全球贸易格局的变化的问题。第三要关注的是全球资金的流向

[生态社会主义思潮综述](#)[“2012中国经济发展与改革”研讨暨《中国经济...](#)[搭建国际文化交流平台引领中国先进文化建设实践](#)[王锡锌：通过参与式治理促进根本政治制度的生...](#)

问题，包括直接投资的走向，以及资本市场上资金的流向问题。第四是国际大宗商品市场的变化问题，即供求关系变化导致的大宗商品市场演变的问题。

中国国际金融学会副会长、中国社会科学院副院长李扬就全球新常态作了主题演讲。他从旧常态的回望、新常态的主要表现及产生原因分析了全球新常态。他指出，世界主要经济体的人口参与率下降，人口老龄化现象加重，科技创新不足及全球经济失衡是导致全球进入新常态的主要原因。一国经济的增长是人力资本的积累，靠的是提高教育水平。我国应改变教育体系与就业制度，加快科技进步，扶持实体经济。中国经济进入调整的时期也是全球常态化时期，对全球常态化的分析有助于认识中国及环球的情况。

中国国际金融学会常务理事、中国银行行长陈四清以“新常态下的中国金融业”作出演讲。他提出近年来随着条件和环境的改变，中国经济逐渐进入新常态，金融业面临着经济的增速放缓、工业和投资增收下降等新的挑战，然而经济结构的转变及互联网信息技术的变革也为金融业带来了新的发展。面对新常态，中国金融业需要重新定位并加快五大转变，紧紧围绕实体经济，把握机遇，迎接挑战，实现稳健的发展。

最后，中国金融会计学会会长、中国人民银行原副行长马德伦就人民币国际化问题进行演讲。他介绍了人民币国际化从2009年开始迈步至今的骄人成绩，并提出未来人民币要进一步国际化，应加快实现人民币完全可兑换，做到“走出去”、“留得住”、“回的来”。除此之外，我国还应加强建设金融市场的广度和深度，将利率和汇率的市场化改革到位，这样才能防范国际资本的冲击，人民币的国际地位才能有所提升。

中国银行国际金融研究所常务副所长、《国际金融研究》主编陈卫东主持了上午第二部分的主题演讲，中国银行首席经济学家曹远征、对外经济贸易大学校长助理兼研究生院常务副院长丁志杰、北京师范大学金融研究中心主任钟伟、中国人民大学财政与金融学院副院长赵锡军分别发表了主题演讲。下午分别于行政楼222室和226室举行金融专场演讲和经贸专场演讲。

关键字：[国际金融学](#) [国际金融研究](#) [金融改革](#)

[\[打印\]](#) [\[关闭\]](#) [\[返回顶部\]](#)

已有 **0** 位网友发表了看法

[查看评论](#)

我也来说两句!

[发表评论](#)

友情链接

[中华人民共和国教育部](#) [全国哲学社会科学规划办](#) [中国社会科学院](#) [国家自然科学基金委员会](#) [联合国教科文组织](#) [中文社会科学引文索引](#)  
[中国高校人文社会科学文献中心](#) [中国人民大学](#) [中国人民大学出版社](#) [中国高校教材图书网](#) [中国社会科学报在线](#) [中国人民大学学术期刊社](#)

[网站首页](#) | [关于我们](#) | [联系方式](#) | [广告服务](#) | [招聘信息](#) | [征稿启事](#) | [版权声明](#) | [网站地图](#)

版权所有：中国高校人文社会科学信息网 京ICP证130369号 新出网证（京）字029号 京公网安备11010802020729号 站长统计